

# Koruna po volbách v USA odmazává propad, akcie USA na maximech

8.11.2024 - Lukáš Voženílek | Seznam.cz

**Vítězství Donalda Trumpa v amerických prezidentských volbách má na globální trhy rychlý a různý dopad. Finanční aktiva jako měny, akcie či kryptoměny reagovala na očekávání spojená s Trumpovou administrativou - od plánovaného snížení daní, deregulace až po možné obnovení tvrdší obchodní politiky.**

Česká koruna zaznamenala po Trumpově vítězství počáteční oslabení, nicméně postupně se zotavila, a dokonce mírně posilovala. Ve čtvrtek koruna vůči euru posílila směrem k hranici 25,20 Kč za euro, podobně jako další středoevropské měny, které po prvotních ztrátách začaly posilovat.

Ekonomové z ČSOB Finanční trhy upozorňují, že českou měnu podpořilo i čtvrtletní snížení sazeb Českou národní bankou. „Očekávané snížení sazeb ČNB o čtvrt procentního bodu na čtyři procenta, které se díky doprovodným komentářům guvernéra Michla neslo v lehce jestřábím duchu, českou měnu dále povzbudilo,“ napsali ekonomové ČSOB.

Ve vztahu k americkému dolaru koruna po vítězství republikánů krátce prudce oslabila o 60 haléřů, což ji dostalo na úroveň 23,73 Kč za dolar, kde byla naposledy v dubnu. Později se jí však část ztrát podařilo smazat, když se kurz během pátku pohyboval kolem 23,37 Kč za dolar.

Foto: Trading View, Seznam Zprávy

Americký dolar vůči koruně v reakci na výsledek voleb nejprve prudce posílil. Později však své zisky korigoval. Graf ukazuje vývoj kurzu za posledních pět dní.

## Vítězové a poražení voleb v USA, pokud jde o peníze

6. 11. 2024 19:22

## Maxima amerických akcií

Americké akciové indexy zareagovaly na Trumpovo vítězství prudkým růstem, který vyústil v dosažení historických maxim.

„Na Wall Street jsme ve čtvrtek viděli další růst, index S&P 500 uzavřel na dotyk magické úrovně 6000 bodů,“ komentoval vývoj analytik Pavel Hadroušek z Fio banky.

Investoři Trumpovo vítězství vnímají jako příležitost pro snížení daní a deregulaci, což přináší optimismus především do finančního sektoru. Velmi dobře si pak vede index Russell 2000, který zahrnuje menší společnosti s nižší tržní kapitalizací.

Foto: TradingView, Seznam Zprávy

Hlavní americký akciový index S&P 500 od výsledku voleb míří vzhůru. Ve čtvrtek znovu posunul svá historická maxima. Graf ukazuje vývoj za posledních pět dní.

Trumpův politický směr je příznivý také pro americké automobilky a bankovní sektor, který je citlivý na změny regulačního a daňového prostředí. Mezi největší vítěze patří automobilka Tesla, jejíž zakladatel Elon Musk patří k podporovatelům Trumpovy politiky. Analytici se domnívají, že očekávané snížení daní a mírnější regulace vytvoří pro Teslu i další podniky přívětivější podmínky.

Bankovní sektor zase těží z nadějí na uvolnění regulací a lepšího prostředí pro podnikání v rámci Trumpovy administrativy. Akcie větších bank ve Spojených státech zaznamenaly po volbách výrazné zisky, což potvrzuje přetrvávající optimismus investorů.

## Obavy z možných cel

Zatímco americké akcie dosahují rekordních hodnot, asijské trhy na situaci reagují smíšeně. Ve čtvrtek například čínské akcie oslabily, když investoři zvažovali dopady, které by mohl mít tvrdší přístup USA vůči Číně. Trumpova administrativa by mohla zavést vysoká cla na dovoz čínského zboží, což by mohlo značně zatížit čínské společnosti.

„Mé nedávné rozhovory s portfolio manažery se točily okolo domácí politiky v Číně a toho, jaké páky může tamní vláda použít bez ohledu na výsledek voleb. Jasným možným scénářem byla cla, Trump hrozil až 60procentním clem na dovoz z Číny, a to je samozřejmě problém,“ píše v komentáři Marty Dropkin, vedoucí oddělení akcií pro Asii a Tichomoří ve Fidelity International.

Podle něj má však čínská vláda řadu nástrojů, jak na tuto situaci reagovat, a tvrdší obchodní politika USA proto nemusí být tak překvapivým rizikem.

Evropské trhy zaznamenaly smíšenou reakci. Po úvodním střeďním růstu přišlo mírné oslabení, neboť investoři vyhodnocují dopady Trumpovy politiky na evropské hospodářství. Obchodní politika Spojených států by mohla některé evropské sektory poškodit, což vede investory k opatrnosti.

Foto: TradingView, Seznam Zprávy

Jeden z hlavních evropských indexů STOXX 600 na prezidentské volby zareagoval nejprve růstem. Později ale zisky odevzdal. Graf ukazuje vývoj za posledních pět dní.

Vítězství Donalda Trumpa přineslo optimismus i na kryptoměnové trhy, kde investoři věří, že Trumpova politika podpoří přijetí kryptoměn. Bitcoin dosáhl nového historického maxima, což reflektuje důvěru investorů v možnost příznivějších regulačních podmínek.

„Trumpovo vítězství představuje příležitost pro nadšence a zastánce kryptoměn. Jeho administrativa dala najevo, že chce z USA udělat ‚světovou metropoli bitcoinu a kryptoměn‘, což naznačuje možný příznivější přístup k tomuto odvětví,“ komentuje tržní analytik investiční platformy eToro Javier

Molina.

Foto: TradingView, Seznam Zprávy

Nejpopulárnější světová digitální měna bitcoin reagovala na Trumpovo vítězství posílením na nová cenová maxima. Graf ukazuje vývoj za posledních pět dní.

<https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-finance-koruna-po-volbach-v-usa-odmazava-propad-akcie-usa-na-maximech-264138?noredirect=1>